

Наша Кольская земля славится талантами

Семейный фестиваль «АФРИКАНДА-ФЕСТ. Кольские ремесла» в четвертый раз собрал в поселке всех ценителей и любителей народного искусства и культуры.

Этот праздник получил известность как самый желанный, душевный и гостеприимный в культурном календаре не только нашего муниципалитета, но и области. Даже небесная канцелярия разведала хмурые тучи, чтобы порадовать жителей поселка и гостей теплой осенней погодой: не на шутку разыгравшийся дождь поливал только город. Организаторы фестиваля вновь провели его с неповторимым размахом, и на этот раз не только при поддержке администрации города, но и регионального министерства внутренней политики.

Главное действие по традиции началось с шествия творческих коллективов, прибывших из Колы, Мурманска, Апатитов, Кандалакши, Ловозера, Умбы и, конечно, Полярных Зорь. Они то и создали празднику особый колорит. Со звонкими песнями, светлыми улыбками да в ярких народных костюмах делегации шли по улицам в Сквер искусств. А настроить колонну на задорный лад вновь доверили лучшим заводилам – очаровательным представительницам ансамбля «Тары-бары» города Кандалакши.

Официально открыл фестиваль глава города Максим Пухов, пожелавший взрослым, детям и семьям получить хорошее настроение и яркие эмоции. По большому счету это сбылось, потому как праздник кипел на всех площадках сквера. Зрители подпевали талантливейшим коллективам, блиставшим на сцене, громко аплодировали задорным танцам, да и сами пускались в пляс.

На несколько минут гости смогли перенестись в ушедшую эпоху: музей русского национального центра «Рябиновый край» и собиратель Елена Титаренко устроили дефиле старинных народных костюмов. Эта уникальная коллекция, сотворенная руками наших предков, бесценна. Прямо возле сцены зрители наблюдали церемонию композиций: от рубашки до головного убора. А в показе участвовали воспитанники модельной школы нашего города.

Кстати, исконно русский стиль в одежде используется по сей день – люди с гордостью и восхищением обращаются к культурному наследию России.

С превеликим удовольствием взрослые и дети водили хорорывы вместе с творческими группами. С восторгом они наблюдали за тем, как ловко и умело на сцене крутили казачьи шашки представительницы ансамбля «Северная станица», вдобавок певшие и плясавшие. А потом искусницы передавали всем желающим мастерство владения оружием.

Своими секретами делились с гостями и другие умельцы нашего края. К примеру, Ирина Кузьмина из Кандалакши показывала, как правильно и оригинально сплести из пряжи оберег. Свободных мест не было в студии «Гармония» (город Кола), где Надежда Андреева и Ольга Яковлева проводили занятия по изготовлению из бисера композиций «Северная ягода» и «Летний цветок». Очередь выс-



траивалась к мастерам Татьяне Кожевиной, знакомившей с искусством плетения на бердо, и Юлии Касьяновой, организовавшей мастер-класс по лепке поморской козули: сюда спешили целыми семьями.

– Это самый древний оберег, который изготавливается из ржаного теста, – рассказывают Александр и Никита Русаковы, только что смастерившие фигурки. – Его лепили и малыши, и взрослые. Нам очень понравилось! Козуля считается добрым талисманом. Она приносит в дом счастье и радость.

На другом конце сквера работали дегустационные площадки,

где жителей поселка и города потчевали наваристой ухой, сладкими пирогами, калитками, ароматным чаем из северных лесных ягод, а также предлагали попробовать вкусности из фуд-трака. Такое изобилие им приготовили индивидуальные предприниматели Эльмира Шаталова, Наталия Моор и Артем Кархов.

Самые маленькие гости проводили время на интерактивной площадке «Дети Севера», где можно было рисовать, отгадывать головоломки или участвовать в народных играх.

А те, кто пожелал уединиться и отдохнуть от суеты, смогли насладиться фотовыстав-

кой под открытым небом. Здесь разместили работы жителей нашего региона, отразивших свое видение мира Кольского Заполярья.

– Сегодня нам подарили прекрасный праздник, объединивший талантливых людей – всех, кто любит и бережет культуру Кольского Заполярья, с которой мы познакомились! – делятся впечатлениями девушки, приехавшие в командировку из Обнинска. – Все получилось очень душевно, весело и вкусно!

Областной семейный фестиваль «АФРИКАНДА-ФЕСТ. Кольские ремесла» состоялся благодаря Детской школе искусств

поселка: она выиграла грантовый конкурс, организованный министерством внутренней политики Мурманской области. Партнерами ДШИ вновь выступили культурный центр «Африканда-АРТ» и Дом культуры.

Именно такие мероприятия дают знания, возможности и представления о самобытности, богатстве нашего края, прививают любовь к нему.

И поэтому следующему, пятому фестивалю быть!

Подготовила
Альбина САЛТЫКОВА